DINAMIK ODEV 3
Son Teslim Tarihi: 29 Aralik 2009
Zamaninda teslim edilmeyen 6devler kabul edilmeyecektir.

1- Sekildeki hidrolik silindir A pimini saga dogru
sabit v hiziyla hareket ettirmektedir. B noktasi
dislilerin temas noktas1 olduguna gore, disli ¢arkin w
acisal hizin1 ve AC diiz dislisinin wac acisal hizin
sekilde verilen parametreler cinsinden bulunuz.
Ipucu: Ani donme merkezi kavramini hatirlayiniz.

2- Hareketini BC krankinin dénmesinden
alan ve kutular itmekte kullanilan sekildeki
mekanizmada OD ve BC dogrultularinin
diisey olduklar bir an goriilmektedir. Bu an
icin BC kranki saat yoniinde sabit wec=n
rad/s acisal hiza sahip olduguna gore, E
noktasinin ivmesini belirleyiniz.

Ipucu: E noktasi sadece 6teleme hareketi
yaptig icin verilen konumda wpg=0 olacaktir.

3- Sekilde goriilen 0.8 kg kiitleli AB cubugu OA

kranki tarafindan hareket ettirilmektedir. Sekildeki mom
konumda OA ve BC elemanlarinin AB ¢ubuguna dik ¢
olduklar bilinmektedir. Bu konumda OA krankinin
acisal hiz1 wo=2 rad/s ve acisal ivmesi ao=4 rad/s2 0\@ o 200
olarak ol¢iildiigiine gore BC cubuguna etkiyen = mm
cekme kuvvetini bulunuz. BC ¢ubugunun kiitlesi 100
ihmal edilecektir.
Ipucu: wap=0 oldugunu goriiniiz. A 300 mm B

4~ O noktasina gore atalet yaricapi 250 mm olan
5.5 kg'lik bir kol ilk anda diisey konumda (6=90°)
ve hareketsizdir. Bu durumda katsayis1 k=525
N/m olan yay serbest uzunlugundadir. Bu esnada
kola, O noktasindan gecen mil araciligiyla, sabit
bir M momenti uygulanmaya basliyor. Kolun 6=0
konumundan gecerken w=4 rad/s agisal hiza
sahip olmasina sebep olacak olan sabit M
momentini bulunuz.




